

安徽省发电

发电单位 安徽省防汛抗旱指挥部

签批盖章

等级

明电

省防指电 [2012] 98 号

皖机发 号



关于切实做好涉水在建工程度汛工作的紧急通知

各市防汛抗旱指挥部，广德、宿松县防汛抗旱指挥部，上海铁路局、省经济与信息化委员会、省住房和城乡建设厅、省交通运输厅：

据防汛检查发现，目前我省在建公路、铁路、矿山企业等涉水重点工程较多，一些工程还存在度汛问题，如有的涉河方案未按规定报批擅自开工，有的在汛期进行近堤桥墩基础施工、钻探等，危及堤防安全，有的在施工过程中违章弃土倒渣、拦河打坝、侵占河道断面，有的未制订度汛方案，防汛措施不落实等等，这些情况违反了《中华人民共和国防洪法》、《中华人民共和国河道管理条例》等法规，严重影响度汛安全。为切实做好涉水在建工程度汛工作，特紧急通知如下：

一、高度重视涉水在建工程度汛工作。今年是党的十八大召开之年，确保安全度汛，保持经济社会稳定发展尤其显得十分重要。当前我省已进入主汛期，据气象预报，汛期我省降雨量较常

年偏多，防汛形势不容乐观，当前我省已进入主汛期，突发性强降雨随时可能发生。各地各单位务必要牢固树立防大汛、抗大洪的思想，充分认识到在河道、湖泊、水库等范围内修建重点工程，不仅要确保工程自身安全，更要确保所涉及的防洪工程安全，务必要把工程度汛作为汛期在建工程的首要任务，把各项度汛措施落实到工程建设各个环节，确保不留防洪隐患。

二、加强涉水在建工程全面排查。各地各单位要按照谁主管、谁负责的原则，立即组织力量，对所属辖区、所属行业内所有涉水建设项目，进行全面排查，从涉水工程建设方案、施工进度、度汛预案、度汛措施等方面入手，认真进行查找、梳理、分析。对涉水工程建设手续不完善、度汛措施不落实的，要责令建设单位立即进行整改，必要时责令其停止施工。对违章设障要按照谁设障、谁清除原则，制订清障计划，督促尽快清除。

三、认真落实在建工程防汛责任。要全面落实在建工程防汛责任制，建设单位要在地方防汛指挥机构的统一指挥下，全面负责在建工程防汛任务，要落实防汛行政、技术、安全等各项责任人，按照批准的度汛方案要求落实防汛值守制度、防汛备料、抢险力量等。各级防汛指挥机构、有关主管部门，要加强涉水在建工程度汛检查、督查，加强度汛指导。

特此通知。

安徽省防汛抗旱指挥部
二〇一二年六月十八日

抄送：省政府办公厅，省水利厅有关直属水管单位。